

智慧警亭“上岗”两个月，周边3平方公里内可3分钟出警——

“‘保护神’就在家门口”

傍晚的崇川区京扬数码广场西南角，一方蓝白相间的建筑尽显科技感（右图，李彤摄）。在这里，通过大数据采集，可实现社会治理态势可览、服务可达、风险可测、质态可控。

这处建筑，便是我市民生实事项目——首批试点之一的“通城智慧警亭”。

“神经末梢”安上了“智慧大脑”

走进这间占地约50平方米的警亭，数字化的气息扑面而来，多屏幕展现覆盖区域的警力上图、警情数据、辖区概况等。针对近期出现的拉车门盗窃车内财物警情，2日，智慧警亭值守民警司韩飞通过系统研判发现嫌疑人踪迹，迅速将相关信息推送巡逻民警，并会同京扬义警很快锁定对象，开展就地盘查。

与传统警务工作站和移动警务方舱不同，智慧警亭的“心脏”是通城公安的“慧眼”系统。这个集合了5G物联网、边缘计算和AI算法的数字平台，能同时接入200个公共视频、8个社区网格数据和两辆联网巡逻车信息。市公安局大数据处处长刘伟将之形象地称为：给城市治安的“神经末梢”安上了“智慧大脑”。

智慧警亭的布设，让周边3平方公里范围内的出警时间，压缩到3分钟以内，不仅提升了钟秀派出所的工作效能，也推动了区域社会治理的新格局。

“我们的智慧警亭实行24小时警力值守，白天由巡特警大队武装巡逻队负责，夜间由钟秀派出所接处警队和夜巡队进行值守，确保警力覆盖全天候、无缝隙。”市公安局崇川分局副局长胡晓利介绍说，在这两支队伍基础上，还完善了“分局指挥中心一

派出所综合指挥室一工作站”的三级指挥体系，确保指令下达的快速性与精准性，真正实现“到场再快一分，处置再快一秒”。

将警务“网格”服务做到极致

把警力布置到社会治安防控第一线，让服务出现在群众最需要之时。在巡防新矩阵中，警务工作站集接处警、巡逻处突、矛盾调解于一体，充分发挥巡处一体机制优势，有效释放所队融合作战新功能，已成为派出所专职接处警力量的有力补充；移动警务方舱则是智能巡防警务的前沿端口，不仅可供环卫工、外卖员临时歇脚，舱内还配备了诸多便民服务用品，因点位布设紧挨夜经济繁华商圈，大大提高了矛盾纠纷调解效率，有效实现了矛盾纠纷总量和重复报警率“双下降”。

智慧警亭作为警务工作站和移动警务方舱之后的又一补充，发挥情报末梢作用，努力将警务“网格”服务做到极致。为帮助报警群众拿回交通事故赔偿款，值守民警司韩飞凌晨1时30分仍蹲守在市区一栋居民楼下，最终帮助报案人追到了500元承诺赔偿款，并对欠款者进行了法治教育。

“小案”不小办，“小事”不小看。司韩飞说，在基层派出所，类似的“鸡毛蒜皮”，民警每天都会遇到。“将智慧警亭嵌入‘3公里、15分钟’公安便民服务圈，有效统筹公安及群防群治力量，提高见警率、亮灯率，群众安全感也将大幅提升。”

“京扬广场及周边的五一路等夜经济繁荣区域，2024年该区域警情占钟秀辖区总警情的53%。”钟秀派出所副所长鞠金秋透露，设立智慧警亭以来，片区出警速度提升



了40%，可防性案件发案率下降了36.7%。

数字赋能织密城市平安网

今年1月召开的市第十六届人民代表大会第五次会议上，由人大代表投票表决产生了20项2025年民生实事项目，“新建25个‘通城智慧警亭’，提高‘见警率、亮灯率’”名列其中。市公安局巡特警支队支队长滕进介绍，“每个警亭辐射半径是1.5公里，遇到重大警情时可形成处置闭环，日常率，群众安全感也将大幅提升。”

据了解，计划新建的智慧警亭中，包括一类警亭10个，二类警亭15个，主要在常态巡逻防控、妥处各类警情、处置突发事件、组织群防群治、开展宣传培训、服务周边群众

等方面发挥作用。旨在通过数字赋能，提高处理突发事件能力和服务群众的水平。

智慧警亭的智慧之处“永远在路上”。滕进说，采取边建设、边完善的做法，后续系统还将接入巡特警支队巡防处突工作平台，通过工作实现有效预警，真正成为做强基层市域治理智治的强劲支撑、夯实社会治理根基的重要支点。

夜幕降临，京扬数码广场上智慧警亭的电子屏幕上，滚动播放着反诈宣传提示。带着孙女散步的市民赵阿姨说，“相较过去，能够深切感受到‘保护神’就在家门口。”

智慧警亭顶部的信号灯循环闪烁，与夜晚的霓虹交相辉映，正在织就一张数字时代的平安之网。

本报记者 李彤 本报通讯员 曹钰华

助力边远地区增产增收

启东15万斤蟹苗乘“机”架金桥

3月1日清晨6点25分，来自启东龙泰蟹苗养殖专业合作社的2000斤蟹苗（一龄蟹种），“坐”上从上海浦东机场出发的货运班机，启程“飞”往云南文山砚山机场。

龙泰蟹苗合作社是南通市蟹种领域唯一“全国水产绿色健康养殖技术推广骨干”，所产200多亩优质蟹种年年畅销大江南北，其名声与品牌也逐渐远播。此前5年间，龙泰蟹苗合作社先后9次通过空运，分别向新疆、云南、宁夏等边远地区的河蟹新产区，提供了总量15万多斤幼蟹种苗。既培育了新客户，又拓展了大市场。

2020年春天，新疆库尔勒博湖水产养殖承包大户宋自琪不远万里慕名上门，龙泰蟹苗合作社社长徐辉在详细了解新疆特定气候和相关政策后，为对方量身定制“夏季低密度放养小规格蟹（五期幼蟹），以蟹活水养水、调节生态，待来年收获有限产量成蟹”的养殖方案，双方签订了首批3000斤蟹苗供销合同。

启东到新疆路途遥远，而豆蟹娇贵，出水后须低温保鲜方可可在一定时间内实施长途运输。考虑到蟹种安全，为确保成活率，徐辉开始尝试空运蟹种。他就此专门前往上海浦东机场咨询，得到明确的可行性答复。2020年7月初，徐辉依照合同约定，起捕筛选优质蟹苗蟹种，并按机场要求，进行豆蟹冷藏、恒温、透气条件下的规范包装。这批3000斤蟹种经6个半小时飞行，再经3小时陆路运输，顺利抵达博湖。

小小豆蟹在博湖落脚，当年即呈现良好长势，宋自琪信心大增，第2年将放养面积扩大至近20万亩，年低密度蟹种总用量增加到3万多斤。

新疆高海拔水域也能产出大闸蟹的消息传开，2021年入冬，博湖周边的4个淡水养殖户开始向龙泰蟹苗合作社预订豆蟹苗，宁夏石嘴山市水产养殖大户闻讯也加入其中。2022年开春，又有来自云南文山州的水产养殖户大户向徐辉请求空运蟹苗。一条空中走廊，让龙泰蟹苗连年“飞”向新疆、宁夏、云南三地，贡献于当地特色产业的发展及水面增产、渔业丰收。

本报记者 姜斌 杨有德

本报记者 陆薇

本报讯（记者张亮 通讯员倪雯烨）2月28日，我市警方在全市范围集中开展治安大清查，聚焦住处业、公共娱乐服务场所、寄递业及危化品单位等重点领域，通过全覆盖排查、全方位整治、全链条监管，全力筑牢安全防线，守护群众平安。其间，全市公安机关共出动警力1924人次，检查重点行业场所1101家次，寄递企业、分拨中心、末端网点466家次，危化品单位302家次，督促整治治安安全隐患130处。

此次治安大清查是我市警方部署深化出租房屋和外来人口集中排查整治行动以来的首次集中统一行动。为进一步加强出租房屋和外来人口服务管理，全面强化社会治安管控，全力维护社会平安稳定，2月底，公安机关在全市范围部署开展为期一个月的深化出租房屋和外来人口集中排查

整治行动，对居住、生活、生产、经营类出租房屋开展一轮全覆盖的排摸检查，集中整改一批安全隐患，全面登记居住人口、全面加强治安管控，确保人房安全隐患闭环整改、动态清零，坚决预防和遏制发生有影响的安全生产事故和违法犯罪案事件。

根据集中排查整治行动方案，行动期间，市公安局将组织动员全市公安机关和相关社区警务力量，沉入辖区、进村入户，全量摸排出租房屋和租住人员情况。同时，加强与卫健、教育、住建、应急等部门紧密协作，全域联动排查，确保人、房全面见底。对排查发现的防火防盗等安全隐患，公安机关将及时提出整改，其他隐患线索及时传递相关部门；对于安全隐患重大一时难以整改的，一律暂停使用，待隐患整改完毕后恢复；对辖区重点复杂地

区，将采取集中用警方式，组织“扫街”“扫楼”行动，逐幢逐楼清，逐户逐人查；对迪斯科舞厅、洗浴按摩、音乐茶座、恋爱馆等公共娱乐场所以及旅馆、网约房、电竞宾馆等住处业，将强化重点行业监管，以突击检查形式，严查严打违法犯罪，依法依规整改监管盲点及安全隐患；对涉危涉爆、寄递物流等单位，将严格生产、使用和存储场所的安全防范。同时，各相关部门将以此次集中排查整治为契机，健全外来人口管理自主申报、隐患整改转递等长效管理机制，推动安全隐患排查治理制度化、常态化。

治安大清查当天，全市公安机关还同步开展了设卡盘查“零点行动”，围绕各地警情高发、治安复杂区域，设立点位107个，共盘查人员3301人，车辆2701辆，查获酒醉驾25起，其中醉驾9起。



1日，健身爱好者在崇川区钟楼广场舞“彩带龙”。市区多个健身群体常态化利用“彩带龙”健身休闲，成为广场的一道美丽风景线。

记者 许丛军 摄

亩产400多斤，亩均收入4000多元，德银村里能“得银”——

小小襄荷种出好“钱”景

襄荷，这两天还剩点‘尾巴’，忙完就结束了。”劳作间隙，姚爱梅笑着说，自从村里开始搞襄荷种植，附近的村民都能来打零工，虽说赚不了什么大钱，但能补贴些家用，大家心里也挺满足的。

襄荷又称荷菜、野姜等，为姜科姜属的多年生草本植物。它具有较高的药用价值，能活血调经、镇咳祛痰、消肿解毒、消积健胃，因而也被称为“亚洲人参”。人们一般食用襄荷花苞，可凉拌和炒食，也可酱藏、盐渍，是夏秋时节一道独特的美味佳肴。

2023年，德银村在如东县人民法院的帮扶支持下，利用村里集中连片的600亩林地，开始尝试规模化种植襄荷。“两年下来，襄荷亩产在400多斤，亩均收入达到4000多元，村民们来此务工，一天也有近百元的收入。”德银村党总支书记从勇志说，襄荷产业的蓬勃发展，不仅为村集体带来了一定的经济效益，更为当地村民提供了就近就业的机会。

“综合考量市场行情，今年，我们在去年40亩的基础上，又扩种了20亩。”从勇志介

绍，襄荷生命力强，具备“一年种植，多年生长，多年收获”的特点，除了第一年投入较大外，后续成本低、效益高。前两年，襄荷主要销售给周边的餐馆和市场。今年，村里与大豫镇一家食品厂签订了合作协议，开始实施订单化种植。“有了稳定的销路，我们根据襄荷的生长特性，对根茎发达的襄荷进行分株处理，一部分根系用于扩大种植规模，另一部分则出售给邻村种植户，进一步拓宽收益渠道。”

本报记者 徐书影

本报通讯员 高玉霞 贾兆亮

军地医疗合作 提升服务水平 市二院挂牌市级优待定点医院

本报讯（记者何家玉）1日，市第二人民医院正式挂牌南通市军人军属、退役军人和其他优抚对象优待定点医院，成为我市首家市级优待定点医院。当天，市二院还正式加入海军军医大学第一附属医院（上海长海医院）八大家国家级重点专科联盟，跨江携手、军民融合，促进医疗资源共享与协同发展。

多年来，市二院始终秉持拥军优属传统，连续20余年服务征兵体检、打造“荣军楼”和“枫桥式”退役军人服务站，全力为退役军人及其他优抚对象提供全方位、多层次的医疗保障服务，同时聚焦人民健康需求，康复医学、泌尿外科等专科建设成果喜人。

市二院将以此为契机，进一步加强医疗技术、学科建设、人才培养等方面的合作，创新军民融合服务，不断提升医疗质量，不断提升优抚对象的就医体验，真正成为“退役军人自己的医院”。

当天，来自上海长海医院的9大专科权威专家齐聚市二院，为通城百姓开展义诊。

据介绍，我市目前已有多家市级优待定点医院及48家县级优待定点医院、9家基层优待医疗机构，10家机构开通急诊急救绿色通道，退役军人服务保障体系不断完善。

大型机械助力 专家踏田指导

通州扎实推进春耕备耕工作

本报讯（记者黄艳鸣 通讯员宣颖）一年之计在于春，一年好景看春耕。眼下正是春耕备耕的时节，通州田间地头呈现出一派繁忙景象。2月28日，通州区金沙街道的万亩良田内，大型拖拉机正在轰鸣作业。负责人黄建驾驶着配有北斗直线辅助导航系统的设备进行着秧田开沟和田块平整工作。“去年我们采用的是人工拉线方式，风一吹，线歪了，沟也开得歪歪扭扭。今年改用北斗直线辅助导航技术，不仅直，而且间距准确，对后续落谷工作非常有利。”

据了解，今年通州的小麦、油菜及蚕豆种植面积与去年基本持平，分别稳定在41.5万亩、16.35万亩及8万亩。

通州拥有12000台联合收割机、700多台烘干机、1200台插秧机以及1000多台播种机和拖拉机配套设备。

农业机械化大大提高了辖区春耕备耕的效率和质量。为了更好地帮助农户做好田间管理，通州区农业部门的专家也在田间地头给予详细指导。通州区区作栽站站长吴永军提醒：“目前小麦除了要施好肥以外，还要进行化除工作。特别是晚播小麦，苗情比较小，如果近期有雨的话，最好是雨后化除能提高防治。大田油菜和移栽油菜已经进入蓄苗期，关键措施是施好肥料，这一时期的肥料要占到整个使用期的20%以上，对油菜的增产增收非常关键。”他还指出：水稻秧田的准备工作也要有序推进。农户在订购水稻种子时，一定要考虑茬口和轮作换茬，特别是水稻生长期的长短。

农资保供“一键”直达田头

海安备足“粮草”护春耕

本报讯（记者王颖 通讯员周存军 李仁霞）“我的地里春耕共计需要30吨左右的肥料，已经和销售点对接好了，他们那肥料供应充足，还能帮我们配送呢！”今年，海安濉河村的种植大户丁志春种了近1800亩的小麦，由于播种偏晚加上天气干旱影响，小麦总体长势不如往年，部分田块需要补施返青肥。2月28日上午，他来到海安惠民农资有限公司港路经营部，现场购买了30袋复合肥和10袋尿素，等待专人配送。

春耕春播，农资先行。近段时间，海安市各个农资销售点农资产品储备充足、品种齐全，呈现出购销两旺的良好势头。

为确保春耕生产顺利进行，海安惠民农资有限公司与施丹利、施可丰、心连心、新洋丰等大型农资生产厂家建立了稳定的总经销关系，惠民农资董事长田玉林表示，目前公司储备1万多吨化肥，600多吨农药，各类农资商品也已配送至各网点。

当前正值春耕备耕关键时期，海安全力做好农资供应服务工作，提前调运和储备各类农业生产物资，指导农资经营门店做好种子、化肥等农资的调运与储备。“我们将通过全系统农资供应网络的共同努力，保证春耕农资供应、促进粮食稳产高产，服务乡村全面振兴。”海安市供销合作总社党组书记、理事会主任张长春说。

展示水利建设新面貌

央视推介启东河长制成功经验

本报讯（通讯员朱建 杨谷生 记者陆薇）2月27日8点档，央视农业农村频道以30秒时长，展示启东水利建设新面貌，推介启东市河长制工作成功经验。

近年来，滨江临海的启东市，坚持以习近平生态文明思想为引领，以全面推进河长制重点工作为抓手，“除两违”“清四乱”，匠心打造最美岸线、区域治水、生态河道等水利工程，城乡水环境面貌日新月异，水生态由治而兴，催生出经济社会高质量发展新格局，城乡“水经济”新业态势头强劲。启东获得河长制工作南通市四连冠、农村河道长效管护两年全省第一的佳绩，两个案例入选省水利厅典型案例。

遗失启事

▲冯桂斌遗失出生医学证明，出生证编号：T320106656，声明作废。

▲郭小兵遗失工程师证，证号：167132029，声明作废。

▲任凯歌遗失南通农副产品物流有限公司的收据，编号：0007045，金额：2万，声明作废。

▲（孩子姓名）张济博，（父：黄金辉，母：张红霞）遗失出生医学证明，出生医学证明编号：Q320044348，声明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市崇川区世纪大道8号）2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

